

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1926 március 5.
Péntek

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kládóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen, XXIV. évf. 52. szám.

Ulain: Nem a fajvédők közeledtek a kormányhoz, hanem a kormány a fajvédőkhöz

Gömbös nem bizik Bethlenben, de támogatja

Budapest, márc. 4.
A fajvédőpárt ma este politikai vacsorát rendezett, amelynek első szónoka dr. Antal István felszólította a vezetőséget, hogy ne támogassák a kétkulacos miniszterelnököt.
Gömbös hosszabb beszéd keretében kijelentette, hogy a fajvédők nem viseltek Bethlen iránt bizalommal de magasabb célok érdekében támogatják. A frankügyből a kormány csak azt a konzekvenciát vonhatja le, hogy elérkezett az utolsó ideje a közép-

utas politikának és meg kell kezdeni a jobbfelé való orientálódást. Bethlen személye iránt egyébként nem viseltek bizalommal és ha majd eljön az ideje a kormánnyal való tárgyalásoknak, akkor a múlt tapasztalatai alapján vigyázni fog, nehogy Bethlen becsapja.
Ulain Ferenc a leghatározottabban kijelenté, hogy Gömbössel szemben Bethlent semmiesetre sem támogatja. Egyébként az utóbbi hetekben sem a fajvédők közeledtek a kormányhoz, hanem a kormány a fajvédőkhöz.

Több száz főnyi tömeg csütörtökön délben munkát követelt a népjóléti minisztérium előtt

Ma délben tizenkét órakor szokatlan élénkség támadt a népjóléti minisztérium előtt. A Kossuth Lajos utca és a Váci utca felől egymásután érkeztek öt-tíz főnyi kis csoportokban munkáskülső emberek. Több száz főnyi tömeg gyűlt össze, hangos tüntetést rendeztek a népjóléti miniszter és a kormány ellen és így kiáltottak hangosan:
— Adjanak munkát! Mondjon le a kormány! Mondjon le a népjóléti miniszter! Jöjjön olyan kormány, amely munkát ad nekünk!

A IV. kerületi kapitányságra a tüntetők közül tizenkét személyt állítottak elő. Ezek közül kilencet azonban rövidesen elbocsátottak és csak három embert, Pinke Fe-

renc 19 éves géplakatos, Szőke Lajos 22 éves gépmunkást és Jakab Károly 31 éves szatlaszögédet tartották őrizetben.
A nyomozás főképp annak megállapítására irányul, hogy kik bujtatták fel tüntetésre a tömeget. A rendőrség tisztázandónak tartja Fejlesztő László szerepét is, Fejlesztő csak akkor bocsátották el, amikor igazolta, hogy utólag érkezett a helyszínre és csupán mint néző volt jelen.
A szociáldemokrata pártvezetőségnek kijelentették, hogy a tüntetésről csak utólag értesültek, arról semmit sem tudtak. Valószínűnek tartják, hogy a demonstráció, amelyhez a szociáldemokrata pártnak semmi köze, agent provokátorok vagy a Váci-csoport műve.

A világlapok tudósítóinak tömege előtt folyt le Jankovichék hágai perének főtárgyalása

A holland bíróság ítéletét március hó 18-án hirdeti ki

Hága, március 4.
Körülbelül 50-60, főleg külföldi hírlapíró sereglett össze a világ minden részéből, — köztük Sauerwein, — ugyanannyi kíváncsi érdeklődő, legnagyobb részét ügyvédek, törvényszéki bírák, akiket az ügy jogi szempontból érdekel és 12 rendőrtisztviselő. A főtárgyalás délelőtt tíz órakor kezdődött a hágai büntetőtörvényszéken Jankovich Arisztid, Mankovics György és Marsovszky György frankhamisítási bűnpörében.
A terem csak lassan telt meg, de hollandi idő szerint 10 órakor — amikor Budapestén háromnegyed 11-et mutat az óra, már zsúfolva van a terem.
Maga a tárgyalás sokkal később nyílik meg, csak háromnegyed 11 órakor, (hollandi idő szerint, budapesti számítás szerint fél 12-kor.)
Jankovich azt vallotta, hogy neki csak szállítani, nem terjeszteni kellett a hamis frankot

öt 1925 őszén hívta meg Budapestre Windischgraetz herceg. Decemberben részletesen megbeszéltek, hogy ő fogja kijuttatni a hamis bankjegyeket, de a hamisított bankjegyek értékesítésében nem kellett volna résztvennie. Utlevélét Windischgraetz herceg szerezte meg és ő tőle vette át. A kurirpodgyász, amit magával vitt, a hágai magyar követséghez volt címezve.
Hollandiában nem is akart hamis bankjegyet kiadni.
azonban kénytelen volt 24 óráig ott tartózkodni és mert a pénze elfogyott, kénytelen volt egy hamis ezerfrankost felváltani.
Mikor észrevették, hogy a bankjegy hamis.
a többi hamisítványt beleszúrtatta a harisnyájába. Azt hitte, hogy egyenesen a magyar követségre fogják vinni és ott megszedhetik a hamisítványoktól.
Hollandiába való elutazása előtt Ra-

bával Párisban voltak, meg akarták kísérni hogy a francia jegybank főintézetének helyiségéből hivatalos fölrású borítékokat szerezzenek, hogy ezekkel a borítékokkal igazolják, hogy a pénz magától a francia nemzeti banktól szereztek.

Marsovszky vallomása

Marsovszky György azt vallja, hogy Rába lakásán beszéltek meg a dolgot és osztották ki a szerepeket. Ennél a megbeszélésnél jelen volt Jankovich ezredes, Mankovics, Olchváry és ő, Windischgraetz herceg ellenben nem. Hollandiában szabotálni akarta a vállalkozást, mert félt, hogy nem fog sikerülni, másrészt különösen

Nadosytól felt.

Zadravez vette ki tőlük az esküt, hallgatásra, engedelmességre és hűségre kötelezte őket.

Rába lakásán december 3-án volt az a megbeszélés. Neki nem mondtuk, hogy hamis bankjegyek terjesztéséről van szó.

A magyar frankhamisítók elleni perben az államügyész vádindítványában Jankovich számára 9 évi, a másik két vádlottra pedig 7 évi börtönbüntetés kimondását kérte.

A vádlottak kihallgatása után elhangzott a vád és védebeszéd. A törvényszék ítéletét március 18-án hirdetik ki.

A magyar hatóságok Mészáros kiadatását fogják kérni Törökországtól

Windischgraetz szenzációs naplójegyzetei holnap már Sztrache főügyész kezében lesznek

Budapest, március 4.
Ma délután Collard-Hostingue és Royere Auer Pál dr. ügyvéd társaságában megjelentek a királyi ügyészségen Sztrache Gusztáv főügyésznel, aki néli az iránt érdeklődtek, hogy minő stádiumban van a szokolhamisító Mészáros Gyula ellen megindított kiadatási eljárás.
A főügyész megnyugtatón igyekezett a franciákat, hogy a királyi ügyészség a kiadatási eljárást folyamatosan tette,
ez rövid időn belül eredményre is vezet és Mészáros Gyulát hazahozzák Angorából. A franciák a főügyész nyilatkozatát meglepődéssel tudomásul vették, azonban nem mulasztották el rámutatni arra, hogy
ők már három héttel ezelőtt kérték Mészáros menél előbbi kihallgatását.
Az ügyészség ma este tárgyalta a Mészáros kiadatása ügyében előterjesztendő javaslatot, amelyről holnap referálnak Sztrache főügyésznek.

A Hamburgban elített Olchváry Ödön ügyében is kiadatási eljárást indít az ügyészség, mert eddig nem kapott hivatalos értesítést arról, hogy Olchváryt milyen címen itélték el Hamburgban.

Sztrache főügyész úgy intézkedett, hogy az az ur, akinek Windischgraetz eredeti naplójegyzetei a birtokában vannak, ma délelőtt bocsássa ezeket az ügyészség rendelkezésére. A főügyész megállapodott az illető ural, hogy ezeket a feljegyzéseket behozza az ügyészségre és átadja neki. Ha az eredeti jegyzetek az ügyészség elé kerültek volna, nem kellett volna intézkedni, hogy Károlyi Imre gróftól bírói uton kényszerítsék vallomásra. Véletlen körülmények akadályozták meg az aktus gyors lebonyolítását. A főügyész ugyanis, aki egész délelőtt az igazságügyminisztériumban volt, az illető ur nem találta hivatalában s minthogy ő maga kora délután 24 órára elutazott Budapestről, a jegyzetek átadása halasztást szenvedett.

Vázsonyi: Briand állásfoglalása nem rak koszorut Bethlen fejére

Budapest, már. 4.
Briand tegnapi beszédével kapcsolatban Vázsonyi Vilmos a követekezőket mondotta munkatársunknak:
A francia kamara üléséről szóló tudósítás kissé zavaros. Az ott történtek még nem tekinthetők át tisztán, de ha az egész francia kamara egyértelműen foglalt állást és Briand az interpelláló Leon Blum, a szociáldemokrata párt vezére válaszában is megnyugodott.
ez aligha lehet olyan állásfoglalás, amely babérkoszorút rakott volna Bethlen István fejére.

l amely külföldi hatalom nézetétől függővé.

Nekem nem íj a franciák feje és a magyar miniszterelnök megmaradását sohasem azért tartottam lehetetlennek, mert ez a franciák nézete, hanem azért, mert nézetem szerint minden egyéb körülménytől eltekintve, képtelenség, hogy a helyén maradjon az a kormány, amelynek uralma alatt az Állami Térképészeti Intézetben királyi tisztviselők hivatalos órák alatt éveken át az országos főkapitány vezetésével hamis frankot gyártottak.

Sőt e csonka tudósításokból is kiderül egy végtelenül aggasztó részlet, amely szerint Briand azonosítja magát „a cseh szövetségessel” és azért kér kététheti haladékot, hogy a szövetségessel kezdhesen együttes akciót. Amde én azok közé tartozom, akik a magyar politikai meggyőződését és állásfoglalását sohasem tették va-

En még a régi Magyarországon nőttem fel és szemben azokkal a nagy monarchistákkal, akik ugyanabból a korból maradtak itt, de ugylátszik már kissé balkanizált elmével, azt a kérdést vetem fel.

vajjon Ferenc József vagy Károly király idejében szükség lett volna-e ebben az

ben parlamenti vizsgálóbizottságra? Vajon nem kellett volna-e a kormánynak huszonnégy óra múlva helyéről távoznia.

mert hiszen kétségtelen, hogy csak érdektelen kormány vezetheti a nyomozást és képviselheti a vádat. Ha tehát ma úgynevezett nemzeti politikuskok kegyesen megveregetik Briand vállait és magas megelégedésükről biztosítják, én viszont ezzel szemben továbbra is valom az a nézetemet, amit még a régi monarchia idejében abban a mondatban foglaltam össze, hogy

engem a magyar belügyekben még a kajószentpéteri toronyőr véleménye is jobban érdekkel, mint Clémenceaué.

Csodálatosnak tartom azt az eltevelyedést, hogy a nemzeti politika monopolistái attól akarják függővé tenni a kormány helyzetét, vajjon a külföld követeli-e a kormány menesztését.

Mégis megszűnnek a vállalatok felügyelő bizottságai

Tudvalevően a Takarékos és Hitelintézet részvénytöbbségének megvásárlása okán mindenki előtt az a cél lebegett, hogy a városi vállalatok felügyelőbizottságai megszűnnek és ezzel a város nagyobb kiadástól szabadul meg, mert nem kell annyi jutalékot kifizetnie a vállalatoknak.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése ki is mondta, hogy

a Takarékos és Hitelintézet kebelében üzemi bizottságot alakít, amely a vállalatok ügyeit intézni fogja és megszünteti a vállalati felügyelőbizottságokat.

A közgyűlés delegálta is azokat a tagokat, akik ennek az üzemi bizottságnak tagjai lesznek.

Ezzel a kérdéssel foglalkozott csütörtöki ülésén a városi tanács, ahol Vásáry István dr. polgármester-helyettes bejelentette, hogy az üzemi bizottságba a vállalatok volt felügyelőbizottsági tagjait beválasztották. Nem lett azonban az üzemi bizottságnak tagja Debreceni Jenő, a világítási vállalatnak volt igazgatója, aki az utóbbi időben a világítási vállalatnak igen fontos és értékes szolgálatakat tett. Az ő nagy szaktudását nem nélkülözheti a város ezentúl sem és ezért célszerűnek tartaná, ha a város Debreceni Jenőt, mint szakértőt tartaná meg továbbra is a világítási vállalatban.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző megjegyezte azonban, hogy

az üzemi bizottság még nem alakult meg, illetve azt még nem alakították meg, mert hiszen a Takarékos és Hitelintézet még nem tartotta meg közgyűlését

és így e kérdésben még korai dönteni.

A város nem is döntött a kérdésben, azonban kifejezést nyert az az általános és helyes felfogás, hogy Debreceni Jenőt a világítási vállalatból kihagyni nem lehet és őt ott valamilyen formában meg kell tartani.

A vállalati felügyelőbizottságok tehát meg fognak szűnni, amint a Takarékos és Hitelintézet megtartja közgyűlését, ami most már rövidesen be fog következni.

Holnap este lesz a zsidóreál-gimnáziumi nagy bál az Arany Bikában

Rohanva közeledik a szombat esti nagy bál ideje, amely alkalommal nagy és szép közönséggel telik meg az Arany Bika diszterme. Készen vannak már a szmokingok és készen a bál ruhák, a gondosan kitervelt, szép bál ruhák, amelyekben hódítani fognak a hölgyek a fényes bálon, amelyről most már bizonyossággal megállapítható, hogy a szezonnak legkedvesebb, legpompásabb bálja lesz.

Alig is lehetett feltételezni, hogy a legnagyobb lelkesedéssel fel ne karolják azt az eszmét amelynek szolgálatában ez az estély áll: a zsidóreál-gimnázium építési alapja növelésének gondolatát. A bál rendezésével az volt a cél, hogy a nemes és kulturérzékű emberek ez áldozatos cselekedetüket valami kedves formák mellett és művész ellenérték nyérése ellenében gyakorolhassák. Emellett az is kitűzött cél volt, hogy a rendezőség a bálban kedélyes, kedves estét nyújtson, amelyen mindenki elfeledheti néhány órára annak a nehéz életnek kedélytelenségét.

A Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaság a hajdúmezei körforgalom létesítése után autóbusszjáratokat akar a külsőségeken

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén igen fontos ügyet tárgyalt a kereskedelmi miniszternek ama leírata alapján amelyben a miniszter a Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaságnak engedélyt adott egy Debrecenből kiinduló autókörforgalmi közlekedés megnyitására és folytatására.

A részvénytársaság a következő utvonalaikra kapott engedélyt:

Hajduszovát — Földes — Sáp — Nagyrábé — Bakonszeg — Berettyóújfalú — Berettyószentmárton — Furta — Zsáka községek között, továbbá Nagyrábé — Biharnagybajom között, végül Hajduszovát — Derecske — Berettyóújfalú között

létesítendő és fentartandó autómobil járatokra.

A városi tanács tudomásul vette a leiratot és kimondta, hogy az autóközlekedési vállalat állomáshelye a Petőfi-téren és a Vásártéren lehet, amennyiben azonban a Debreceni Helyi Vasúttal meg egyezésre tud jutni az Autóforgalmi R. T., akkor megálló helyet engedélyez a tanács a Fűvészkert uccánál, a Révész-téren, a vármegyeházánál. A közlekedési és üzemszabályzatokat a debreceni rendőrség állapítja meg, amelyeket a részvénytársaságnak szigorúan be kell tartani. Tartozik a részvénytársaság az autóközlekedés menetrendjében a vasutak érkezésének és indulásának idejéhez alkalmazkodni. Az autókön csak olyan sofőrt alkalmazhat, aki 22. életévét már betöltötte és sofőrigazolványának elnyerése óta két évig autót vezetett. A közlekedési eszközök után szedett közmunkaváltság kétszeresét tartozik a vállalat Hajdúvármegyéhez befizetni, amelyet a tanács meg is keresett, hogy a Debrecen megillető hányadot számita ki. Tartozik a vállalat a megenged-

szűrkeségét, amelyet most élünk. Mert az kétségtelen, hogy a rendezőség olyan estről gondoskodott, mely kedves hangulatával színes, édes emléket fog hagyni mindenkiben. De különösen rózsaszínű és kedves emléket fog hagyni a fiatalokban, akik vasárnap kedves és kellemes kimerültségben fognak vizsgálgatni az elmúlt, táncos, pompás éjszaka és hajnal forgatagára, színes eseményeire.

Tegnap érkezett az értesítés a rendezőséghez, hogy Alpár Gitta, az operabáz nagy művésznője és Linetzky Bernát a művész-énekes vezérkantor szombaton délelben érkeznek Debrecenbe.

A rendezőség imételten kéri a közönséget, hogy jegyeit a Hegedűs és Sándor irodalmi részvénytársaság könyvesboltjában még most szerezze be, hogy ezzel a pénztárnál való tologást elkerüljék. Jegyek különben is már csak korlátolt számban kaphatók.

dett menetbességet betartani, a kocsik belső tisztaságára mindenkör ügyelni és a kocsikra csak annyi utast szabad felvennie, amennyinek ott hely van.

Végül megállapította a városi tanács a szállítási díjat a következőkben:

a vállalat minden személy után kilométerenként 2000 koronát szedhet. A kocsiban el nem lévő podgyászért kilónként a személyviteldij 15 százaléka szedhető.

Joga van a társaságnak menetérti és bérletjegyeket is kiadni.

Ugyancsak a Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaság most egy másik beadvánnyal is fordult a városi tanácshoz, amely nem kevesebb fontosságú kérdést érint, mint a vármegyeyi autókörforgalom, sőt annál Debrecenre nézve fontosabb kérdést.

A beadvány a következőket mondja:

Tisztelettel kérjük a tekintetes Városi Tanácsot, hogy az 1922. XII. t.-c. alapján engedélyezni kegyeskedjék, hogy rendszeres járatu társaskocsi (autóbussz) ipart folytathassunk a következő vonalakon:

1. A. A Széchenyi ut—István ut —Acél ucca keresztezésétől végig a Széchenyi uton Széchenyi uccán—Méliusz téren —Cegléd uccán—Bocskai téren át a Vámospercsi ut 78. számig, avagy ugyanezen járat helyett (alternatív):

1. B. A Széchenyi ut—István ut—Acél ucca keresztezésétől végig a Széchenyi uton—Széchenyi uccán—Kossuth uccán Batthyány ucca sarkáig, Batthyány uccán—Szentanna uccán — Atilla tér — Baross vagy Hajnal uccán át Bocskay térre és tovább a Vámospercsi ut 78. számig,

avagy a tekintetes Városi Tanács belátása szerint.

2. Színházról — Batthyány — Varga—Teleki uccán át a Petőfi térre és onnan a hidon át a Monostorpályi ut és gróf Vécsey ucca keresztezéséig.

Előrebocsátván, hogy jelen kérelmünk előterjesztésére az érdekelte lakosság részéről több ízben megismétlődő, hozzánk intézett felszólítás indít kérésünk további indoklásul előadjuk, miszerint Debrecen város fejlődése a háborút megelőző időben, hasonlóan a külföldi nagy városokhoz, a perifériákon folytatódott legerősebben, úgy hogy

rövid időn belül a régi Debrecen egy egész sorozat telep és kertesség vette körbe,

melyeknek lakossága igen jelentékeny számu, cca 20—25000 lélekre szaporodott. Ez a rohamos fejlődés — dacára a telepek nagy távolságának — mindenütt összefüggésben volt azon reménnyel, sőt a hivatalos helyről nyert azon ígérettel, hogy ezen új településeket közúti közlekedéssel látják el, a villamos vasut hálózatát kiterjesztik és így a befektetett tőke az új településeken nem csökken, hanem növekvő értékkel fog birni.

Ilyképen várható volt, hogy Debrecen városa egy kertváros-szerű övezetet nyer ép úgy, mint a nagy külföldi városoknál mindenütt látható.

Ez azonban nem következett be és ma az a helyzet, hogy a telepek lakói nem tekintik értéknek ingatlan vagyonukat, mert annak tulajdona reájok csak terhet, kényelmetlenséget jelent, mert hiszen el vannak zárva a városi forgalomtól, azt csak nehézségek árán közelíthetik meg és itt-ott a falusi lakosság minimális kényelmét sem élvezik. (Posta, uccai világitás, járda és egyéb minimális közszükségleteket.)

Ezen állapotok idézték elő azt, hogy a közelmúltban a kertességek és telepek lakói mozgalmakat indítottak, mely mozgalmak megszűnésére előbb nem is lehet számítani, mielőtt a lakosság ezzel kapcsolatos jogos kívánságai ki nem elégítettnek.

A kérelem további megokolásában elmondja az Autóforgalmi R. T., hogy ez állapotok miatt indult meg a kertességek mozgalma, amelyek jogos kívánságait kielégíteni azért is kell, mert ez a város érdeke is, mert a város szerte csak kifelé terjeszkedhet.

Hajlandó a részvénytársaság reggel, délelben és este a rendesnél sűrűbb járatokat fentartani és a színház megkezdésének és befejezésének idejére külön járatot létesíteni, ami azért jó, mert így a külsőségi lakosság is kielégítheti kulturigényeit. A jegyek árának megállapítását a próbajáratok után a városi tanácsra bizza. A város speciális érdeke végül — mondja a kérelmező — hogy az autóbussz járatokkal a guti vasut beérkezési végállomása is összekötést nyer a várossal.

A kérelem tárgya olyan nagy fontosságú érdekeket érint úgy a város, mint a külsőségi lakosság szempontjából, hogy a tanács részéről, amely elé egyébként ez a kérés még nem került, a legalapossabb megfontolást igényli. Meg kell azonban állapítani, hogy a közúti közlekedés kérdése a Debreceni Helyi Vasut területi hasz-

nálatti szerződését is érinti és azt egészen egyszerűen mellőzve eldönteni az engedélyadás kérdését nem lehet. Mindenesetre érdekes fejlemények várhatók ez ügyben különösen most, amikor a villamos vasúti társaság is a vonalainak kiterjesztése gondolatával foglalkozik és az erre vonatkozó előterjesztések már előkészítés és tárgyalás alatt vannak.

Középszkolai tanulók második félévi diáksegélye

Debrecen sz. kir. város népjóléti bizottsága felhívja a debreceni középszkolák igazgatóságát, hogy a Debrecen sz. kir. város által az 1925—1926 tanév második félében kiosztandó diáksegélyek iránti kérelmeket javaslatukkal egyetemben Debrecen sz. kir. város tanácsához címezve legkésőbb 1926 február hó 11 déli 12 óráig adják be a népjóléti bizottsághoz (Miklós-ucca 23.) a legutóbbi iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelten.

Csupán vagyontalan, szegénysorsú és kiváló előmenetelű tanulók részesülhetnek segélyezésben. Elkészett beadott avagy hiányosan felszerelt kérelmek tekintetbe nem vétetnek.

A KÉKOSZ műsoros teaestélye

A debreceni Kékosz, amely agilis vezetőségével jelentős szerepet játszik Debrecen kereskedelmi és ipari alakulatainak életében, a közgazdasági téren kívül társadalmi téren is tanujelét adja életrealitásának és mozgékonyaságának.

Most egy társadalmi összefogott rendez a Kékosz vezetősége, amely e hó 14-én este műsoros teaestélyt rendez a Royal helyiségeiben. A rendezőség minden igyekezetével azon van, hogy a műsoros estélyt minél nívósabbá tegye.

A műsor keretében a debreceni műkedvelők legismertebbjai és legkedveltebbjei lépnek fel. Előre megállapítható, hogy a műsoros teaestély nagyon kedves, feszletlen, családi mulatságot fog nyújtani. Természetes, hogy a műsori tánc követi a legpompásabb hangulatban.

A pénteki rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30, 10.30 és 12.30: Hírek. 1.30: Zongorajáték. 2.30, 3.00: Hírek. 4.30: Dr. Hans Götting német mesedélutánja. 4.45: Cigányzene. 6.00: Az Egészségügyi Reform Iroda előadása. 7.00: Zene. 8.30: Prózai est és Sonkoly István hegedűhangversenye: a) Haendel: Largo, b) Pugnani: Fuga, c) Kreisler: Caprice Viennois, d) Brahms: Walzer, e) Beethoven: Török induló, f) Schubert: A méh, g) Hubay: Csárdajelenet. 10.00: Zene.

Berlin (505 és 576) 10, 4,5 Kw. 4.10: Asszonyoknak. 4.30: Zene. 8.30: A német nőköltoiről. 9.00: Vidám est.

Breslau (418) 1,5 Kw. 7.30: Salome (Wilde). 9.15: Modern kamarazene.

München (550) 5 Kw. 4.00: Asszonyoknak. 4.20: Körtészóló. 5.30: New-York. 6.30: László Sándor hangversenye. 7.30: Olasz tanfolyam. 8.35: Hangverseny. 10.00: Hírek.

Stuttgart (446) 1,5 Kw. 4.30: Hangverseny. 6.30: Új könyvek. 8.00: Szimfonikus hangverseny. 9.00: Zene.

Wien (530) 2,5 Kw. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: „Clarigo”, Goethe.

Graz (397) 500 Kw. 4.00: Zene. 3.30: Leánykar. 8.30: Hírek. 8.35: „Hinüber, herüber”. 9.25: Népies zene.

Borsodmegyében is szélhámoskodott a Debrecenben letartóztatott csaló ügynök

Megírtuk, hogy Reismann Oszkár bécsi kereskedő feljelentésére a debreceni rendőrség a napokban őrizetbe vette Krausz József ügynököt, aki hamis megrendeléseket gyűjtött a Reismann-cég nevében és Debrecenben közel 25 millió koronát csalt ki előlegek és részletek fejében kereskedőktől és magánosoktól.

Az ügynök csalásaira úgy jöttek rá, hogy azok, akik előleget adtak a megrendelt ruhákra és azt hosszas várakozás után sem kapták meg, irtak Bécsbe a Reismann-céghez és követelték a megrendelt árut. A debreceni rendőrség a nyomozás lefolytatása után értesítette az ország valamennyi rendőrkapitányát a szélhámos ügynök letartóztatásáról, mert az a gyanu merült fel, hogy Krausz nemcsak Debrecenben követett el

csalásokat a bécsi cég nevében, hanem az ország más városaiban is.

A debreceni rendőrség értesítése alapján a miskolci rendőrkapitány is tudomást szerzett Krausz leartóztatásáról aki az év elején Borsodmegyében szélhámoskodott és megfordult Miskolcon is, ahol a kereskedőktől nagyobb megrendelést vett fel. A miskolci rendőrség már régebben nyomozást indított a szélhámos ügynök kézrekerítésére, de nem sikerült elfognia. A debreceni rendőrség értesítésére a miskolci rendőrség megküldte a Krausz miskolci dolgaira vonatkozó iratokat a debreceni rendőrségnek. A miskolci iratok szerint az ügynök Borsodban 150 millió koronát csalt össze.

Egy mén borzalmasan összemarcangolta az ápolója fejét

Galgóczy Mihály 32 éves loápoló Tiszacsegén a debreceni mentőtelepnek két lovára vigyázott már hetek óta és minden a legnagyobb rendben is ment. Csütörtökön délelőtt azonban az egyik mén nagyon nyugtalanul viselkedett és Galgóczy, hogy valamiképpen lecsillapítsa a nyugtalan lovat, kötőféket akart a fejére tenni és meg akarta jártatni az istálló udvarán. A loápoló, amint feloldalt hajolva a kötőféket akarta a ló fejére huzni

a mén hirtelen beleharapott a karjába és belevágta a járszobába.

A szerencsétlen loápolót borzalmas helyzetében a megvadult csődör tovább harapdálta és a mel-

lén és a fején életveszélyes sérüléseket okozott. A házbeliek a segítségkérésre lettek figyelmesek és alig tudták kiszabadítani a járszobából a szerencsétlen loápolót, aki az egész feje tele volt a lóharapás okozta borzalmas sebekkel.

A tiszacsegei csendőrségről telefon utján értesítették a debreceni mentőket, akik a mentőautóval kirobogtak Tiszacsegére és behozták a debreceni egyetemi sebészeti klinikára a szerencsétlenül járt loápolót. Az orvosok véleménye szerint az állapota nagyon súlyos, mert a ló erős fogával valóságos széttepte a húst és valószínűleg meg is fertőzte a mély sebeket.

A debreceni bankok beadványa a városi tanácsban elhangzottak miatt

Megemlékezett a Debreceni Független Ujság arról, hogy a városi tanács ülésén szóba került az, hogy a debreceni bankok feltűnően csekély összeget irtak alá és adtak az árvíz-károsultak javára megindított gyűjtés alkalmával. Mi is közöltünk néhány megjegyzést, amelyet a tanács tagok szinte nem is hivatalos minőségükben, csak mint magánemberek váltottak egymással.

Az erről volt és a debreceni sajtóban megjelent cikkek tartalmát

a debreceni bankok magukra nézve sértőknek találták és ezért beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz

és ebben a beadványukban azt mondták, hogy őket támadások érték, amelyeket igazságtalanoknak és alaptalanoknak jelentenek ki.

A helyzet az, — mondják beadványukban, — hogy úgy a főispántól, mint a polgármestertől gyűjtőívet kaptak, amelyekre kisebb-nagyobb összegeket jegyeztek is. Általános elhatározás most a bankok között, hogy olyan ügyekben, amelyek országos jellegűek, mint az árvízsegélyezés is, a budapesti főintézetek szoktak az egész országban működő intézetek helyett nagyobb összeget adományozni. Így volt ez ebben az esetben is, amikor a budapesti főintézetek a Tébe utján már nagyobb segélyösszeget juttattak a népjóléti miniszter kezébe árvízsegélyezésre. De megjegyzik, hogy egyes debreceni intézetek ennek ellenére külön is adtak nagyobb összeget e célra, így a debreceni Általános Forgalmi Bank igaz-

gatósága külön két millió koronát adott. Egyébként pedig minden olyan akcióból, amely tisztán debreceni jellegű, a debreceni bankok mindig kivesszik a részüket.

A városi tanács tekintettel arra, hogy ez ügyben semmiféle intézkedésnek szüksége fenn nem forogott, tudomásul vette a beadványt

azzal a megjegyzéssel, hogy a tanácsülésen elhangzott megjegyzésekért, amelyeket az újságírók esetleg leközelnek és ahoz hozzáfűznek valamit, senkivel sem polemizál.

A bankoknak nem is volt okuk igazán megnehezíteni, mert hiszen senkinek tudhatta, különösen a nagyközönség részéről, hogy a bankok között fennálló szervezet megállapodásai szerint hogyan intézik el a jótékonyági adakozást.

A közönség csak azt látta, hogy a bankok feltűnően keveset adtak. Viszont senki sem vitathatja el a debreceni bankoktól és azok vezetőitől, hogy minden olyan kérdésben, amely tisztán debreceni jelentőségű, mindenkor elől járnak abban, hogy az ilyen ügyet anyagi támogatásukban részesítsék.

Férfiszabó iparosok figyelmébe! Azok a férfiszabó iparosok, akik forgalmi adójukat megfeleztezték, e hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor sajtó érdekükben jelenjenek meg az Ipartestületnél tartandó szakosztályi ülésen. Az elnökség.

A DTE birkozó versenye

Vasárnap délután rendezendő birkozó versenyre gyönyörű és értékes tiszteletdíjakat adományoztak: Debrecen város egy hatalmas ezüst serleget. Steinfield István földbrtokos egy művészi kivitelű bőlés tálat, Nussbaum Jenő egy művészi kivitelű 400 napig járó álló órát, ifj. Magoss György egy hatszemélyes ezüst konyakos készletet, Kovács Gyula elnök egy ezüst szivar és cigaretta asztali készletet, Dózsa György elnök egy ezüst serleget. A tiszteletdíjak Sándor Armin ékszerész üzletének kirakatában péntektől kezdve megtekinthetők. A verseny iránt óriási érdeklődés mutatkozik, ami érthető is, miután ilyen szép és értékes versenyben még nem volt része Debrecen város közönségének.

A versenyen indulók teljes névsorát holnapi számunkban közöljük. Jegyek a Méluszban előre válthatók.

Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésén foglalkozott e verseny kérdésével és a tiszteletdíjra nagyobb összeget szavazott meg.

Nem nőül a fakir

Thawara Ray és a Csokonai-színház táncossubrettje bonyodalmasságában most megszólalt maga a fakir is, aki a következő nyilatkozatot tette:

— A lapok azt írták, — mondja — hogy én Szegő Lili debreceni színésznőnek megkértem a kezét. Ez nem áll.

Ez nem lehet igaz már azért sem, mert énnekem foglalkozásom, hivatásom és életcélom lehetetlenné teszi még azt is, hogy egyáltalában gondoljak nőikkel kapcsolatban olyan dolgokra, amelyekkel a házasság jár. Én a Manun nevelkedtem, a hindu filozófia törvénykönyvén s annak alapján feltarttam tovább elmélekedésemet és munkámat, amellyel nincs egyéb célem, mint megtalálnom a magam személyes filozófiáját.

Szegő Lilihez nem olyan szándékokkal közeledtem, mint amilyennek általában egy művészbemutató meg szoktak gyanúsítani. Mondom, a festi örömeimnek gondolata is távol áll tőlem. De hosszú beszélgetésbe elegyedtem vele azért, mert kitűnően lehet vele filozófiai problémákról beszélgetni és elmélyedni.

Tréfából talán mondtam neki egyszer-kétszer, hogy jöjjön velem, de egyből, mint lelki kontaktusról komolyan szó sem esett közöttünk.

A legközelebbi napok egyikén — mondta még a fakir — az emberek szemelátára

elevenen, koporsó nélkül, el fogom magam ásítani a földre;

ezt is azért, hogy a halál nagy titka-



Meinl-kávé
Meinl Gyula rt.
Plac-utca 59. Telefon 4-93.

hoz közelebb jussak. A sírból azután egy félóráhosszat fogok beszélni: el fogom mondani mindazt, amit a tulvilág szélén meglátok. A temetés csak annak kellemetlen, aki nézi, de akit temetnek, annak kellemes. Két-három év múlva, azt hiszem, el fogok jutni odáig, hogy megismerem a legnagyobb titkot s teljesen felelhetem egyéni bűzőhámat.

HIREK

— **Izraelita istentiszteletek** a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este egyegyed 6, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 4 és este 6 órákor. Hétköznapokon reggel fél 7, este fél 6 órákor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél 8 órákor.

— **A Templomegyesület** hitvédelmi szakosztálya ma, pénteken este 6 órákor a kollégium disztermében gyűlést tart, melyen dr. Ferenczy Gyula „A kálvinizmus harca az evangéliumi szabadság és magyarságért” címmel tart előadást. Belépődíj nincs. Mindenkit szívesen lát az egyesület vezetősége.

— **A Debreceni Sakk-kör** versenye, amelyről már hírt adtunk, ma, pénteken este 6 órákor kezdődik. A versenyre eddig huszonketten neveztek. Nevezéseket még ma este 6 óráig elfogad a vezetőség. Nevezési zárlat után a zsűri csoportokba osztja a játékosokat s az egyes csoportokon belül megéjti a sorsolást is. Eddig a következő ismertebb játékosok neveztek. Dr. Barabás, Boczán, dr. Hausner, Kallós, Kiss, dr. Kocsis, Kónya, dr. Salánky, Torma, Vándor. A torna-vezető kéri azokat a játékosokat, akiknek versenyre alkalmas sakkjuk van, hogy sakkjaikat hozzák magukal. A versenyt az érdeklődők díjtalanul látogathatják.

— **A legsikerültebb, legszebb bál lesz szombaton este az Arany Bikában a zsidó reálgimnázium javára rendezett bál.**

— **A budapesti női pariskola igazgatója Debrecenben.** Sztankay F. Béla, az iparoktatás főigazgatója értesítette a városi tanácsot, hogy a budapesti női pariskola igazgatója Debrecenbe jön miniszteri kiküldetésben és ezért kérte, hogy elszállásolásáról a város gondoskodjék. A tanács, mivel az igazgatónével az ipariskola igazgatója a női pariskola szervezését is meg fogja tárgyalni, ki mondta, hogy az igazgatóné elszállásolásáról gondoskodik és itt tartózkodása alatt a Bikában helyezze el.

— **Kiosztják a Ferenc József alapítvány kamatait.** A debreceni tudományegyetem bölcsészeti karának dékánja, Szabó Dezső dr. előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a Ferenc József egyetemi alapítvány e felében esedékes kamatait ítélje oda és ossza ki. Előterjesztésében három hallgatót jelölt meg a dékán: Lakner Saroltát, Apostol Bertalant és Szabó Irént. A városi tanács az alapítvány kamataiból származó három ösztöndíjat a dékán előterjesztése alapján a megnevezett három hallgatónak megszavazta. Az ösztöndíjak közt van két 6.500,000 és egy 5.300,000 koronás.

— **Alpár Gitta és Linetzky vezérkántor művészi énekszámait nyitják meg a szombati zsidó reál-gimnáziumi bált.**

— **Ujabb adakozás az árvízkarosultak javára.** A polgármesteri hivatalhoz újabban az árvízkarosultak felségélyezésére a következő adományok érkeztek be: Debreceni Rézbutorgyár alkalmazottai 450.000, Takarékszövetkezet 300.000 korona, Radó Sámuel 50.000 korona, öv. Freudenfeld Rudolfiné 100.000 korona, Alföldi Takarékpénztár 1.000.000 korona.

A debreceni piarista gimnázium növendékei az intézet hősi halottalért

Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni piarista főgimnázium volt növendékei az intézet hősi halottainak emléktáblát akarnak emelni. E cél elérése érdekében március hó 7-én, vasárnap délelőtt teltizenegy órákor a Csokonai-színházban nagyszabású matinéet rendeznek, amely iránt már is igen nagy az érdeklődés úgy, hogy a rendezőség a legszebb eredményeket remélheti.

A magas nivóju művészi műsor a következő:

1. Erkel: Hunyadi Nyitány, ját-sza a Honvédeknek.

2. Dr. Zivuska Andor: Prolog, szavalja Bohuss Boriska urleány.

3. Opera áriák, éneklé Timárla művésznő.

4. Költemények: szavalja Tihanyi Vera urleány.

5. Ünnepi beszéd: dr. Szakács József.

— **A városi autók biztosítása.** A városi tanácshoz beérkeztek azok az ajánlatok, amelyeket a tanács a város tulajdonában levő autók biztosítására vonatkozóan kért. Összesen hét ajánlatot adtak be. A városnak összesen öt teherautója és az öntöző kocsija valamint a tüzoltó és mentő autói vannak. A tanács a biztosító társaságok ajánlatát, valamint a vállalatok és a tüzoltóság jelentését az autó biztosításra vonatkozóan kiadta biztosítási érték felemelésére és az önbiztosítás előkészítésére kiküldött bizottságnak adta ki tárgyalás és jelentéstétel végett.

— **Bérelengedést kérnek a DMKE kislakások bérlelői.** Sok vitára és megjegyzésre adott alkalmat nem régen a DMKE mellett épült városi kislakások ügye. Az épületek abban az időben ugyanis amikor a város a szerződésben meghatározott időben átvette és a lakóknak be kellett költözni, nagyrésztben nedvesek voltak és így a lakók egy része vonakodott beköltözni, egy része be sem költözött, egyesek pedig az egész bérlettel visszaléptek. A város akkor kocszót adott a lakóknak, hogy lütsék ki a szobákat és szársítsák ki a nedves falakat. Most azután a lakók közül többen azzal a kéréssel fordultak a városi tanácshoz, hogy tekintettel ezekre a körülményekre, engedje el az 1925. évi november havára eső lakbért. A városi tanács azzal a megokolással, hogy a lakók a városból kaptak kocszót és így fűtöttek is, laktak is, a kérést elutasította.

— **Az Arany Bikában okvetlenül jöjjön el szombaton este a zsidó reál-gimnázium báljára.**

— **A női felső kereskedelmi iskola hazafias ünnepe.** Megemlékeztünk arról, hogy a debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola tanulói március 15-én a Csokonai-színházban hazafias előadást tartanak, amelynek listja jövedelme szegény tanulók segélyezésére szolgál. Erre az ünnepélyre a városi tanácsot is meghívták, amely csütörtökön tartott ülésén ki mondta, hogy a nemes célra tekintettel egy családi nagypáholy árával támogatja a növendékeket.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Pápay József dr. debreceni egyetemi nyilvános rendes tanárt a debreceni tanárképző intézet igazgató tanácsa tagjául öt évi megbízatással kinevezte. Ugyancsak a kultuszminiszter kinevezte Szabó György egyetemi könyvtáristát könyvtári örré, Szele György egyetemi könyvtári gyakornokot pedig egyetemi könyvtári segéd-táristá.

— **Tavaszi menetrendek.** 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-l. könyvkereskedésben, a lóposta mellett.

5 perc szünet.

6. Hollandi tánc: előadják: Arvay Annus, Barcsay Emi, Benyáts Mimi, Berényi Gabi és Ági, Balogh Juci, Dorsch Edit, Dávid Ica, Gombos Böske, Horn Annus, Hübnér Mancsi, Koós Mici, Matura Ilus, Molnár Mancsi és Piri, Nemes Mancsi, Neuhauser Ági és Joli, Perényi Ilonka és Böske, Pirocska Etus, Pulszky Sári, Részner Annus, Ruthényi Sári, Szarukán Ilonka, Szele Noemi, Takács Gizike, Varjassy Márta urleányok.

7. Cellon játszik: Hajdu István művész, az országos zeneakadémia tanára.

8. Dr. Lszt Nándor: A hadak utján. Melodráma, négy élőképpel. Szavalja dr. Kovássy Miklós.

9. Belcz: Rákóczi induló. Játssza a m. kir. honvédeknek.

Jegyeket a színházi pénztár árúsít.

— **Adócsalások.** Elek Sándor binar-nagybajomi ácsmester a múlt évben egy házépítés után kapott jövedelme után nem róttá le a forgalmiadót és ezáltal a kincstárt egymillió koronát kitevő összeggel károsította meg. A pénzügyigazgatóság feljelentésére Elek Sándor ellen adócsalásért megindult az eljárás. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa csütörtökön Elek Sándort adócsalásért het millió korona pénzbüntetésre ítélte. — **Pető Pál** berettyóújfalui építőmester a múlt év nyarán eltitkolta a jövedelmét, mintegy három millió koronát nem fizetett be adóba és a forgalmi adókönyvét is rosszul vezette. A debreceni törvényszék csütörtökön tárgyalta Pető ügyét, aki a tárgyaláson beismerte, hogy nem akarta az adót leróni azért, mert keveset keresett. A bíróság büntetésnek mondta ki Pető Pált adócsalásban és ezért 36 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a védő felebbezést jelentett be.

— **Szombaton este lesz az Arany Bikában a zsidó reál-gimnázium fényes bálja.**

— **Kormányzósértésért elítélt gazdálkodó.** Nagy Ferdinánd nyirmárfalvai gazdálkodó a családja előtt a múlt évben több ízben szidalmazta a kormányzót és azt a kijelentést is tette, hogy Tisza István meggyilkolásában is része van a kormányzonak. Nagy Ferdinándot a saját családja jelentette fel. A debreceni törvényszék Serly Jenő dr. tanácselnök tanácsa csütörtökön vonta felelősségre a gazdálkodót. A tárgyaláson Nagy Ferdinánd tagadta, hogy a kormányzóra sértő kifejezéseket használt és azt adta elő, hogy a családjával haragban van és azok bosszúból jelentették fel. A tanukihallgatások után a törvényszék büntetésnek mondta ki Nagy Ferdinándot kormányzósértés vétségében és két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és a védő felebbezést jelentettek be.

RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

— **Félmillió egy lóruháért.** Borbély Ferenc hajduszoszlói gazdálkodó a múlt év nyarán szekerével megállt az egyik szoboszlói uccán és a lovat felügyelet nélkül hagyta. Az egyik ló a közelében elhaladó Csató Erzsébet 11 éves leányt úgy megrugta, hogy a leánykának eltört a válla. A debreceni törvényszéknek gondatlanságból okozott testisértés enyhe eljárás indult Borbély Ferenc ellen, akit csütörtökön 500.000 korona pénzbüntetésre ítéltek. A bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy a leány gyógykezelési költségeit már kifizette.

— **A DKASE társasvacsorája.** A DKASE vezetősége elhatározta, hogy az egyesület tagjai között a bensőbb és közvetlen érintkezés, valamint a melegebb barátság ápolásának elérése céljából, minden hóban egyszer összejövetelt és társasvacsorát rendez. Az első ilyen társas összejövetel e hó 7-én, vasárnap este fél kilenc órákor lesz az Albert-féle vendéglőben (Városház épület), amelyre az egyesület tagjait, azoknak családtagjait, hozzátartozóit és a sportbarátokat ezuton hívja meg az egyetel vezetősége.

— **Váltsa meg mielőbb jegyét a szombati fényes bálra.**

— **Behalt a lábörésébe.** Megirtuk, hogy szerdán délután Nagy András 54 éves napszámosnak lábára rázuhant egy hordó és eltörte a lábát. A mentők a szegény munkást beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Segíteni azonban nem lehetett rajta, mert a beszállítást követő éjszaka Nagy András meghalt. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy kinek a gondatlansága okozta a napszámos halálát. A tanúk egyrésze ugyanis azt adta elő a mentőknek, hogy a boros hordót tartó kötel nem volt elég erős és elszakadt a hordó sulya alatt.

— **Helyreigazítás.** A Lukács Frigyes emlékalapítványról szóló tegnapi hírnünkbe hiba csuszott be: az alapítvány céljára gyűjtött összeg nem 750.000, hanem 7.500.000.

— **Billiárdverseny a Bikában.** Az Arany Bika félemeleti billiárdtermében tartandó billiárdverseny 8-án, hétfőn este 8 órákor veszi kezdetét. A billiárdverseny tiszteletdíjai, értékes tiszta ezüst tárgyak, továbbá három elsőrendű mesterdákó, az Arany Bika sörcsarnokának kirakatában láthatók. A verseny 3 csoportban tartatik meg: 1. csoport kezdők, 2-es átlagon alul játszó, 3. csoport, haladók: 3-as 5-ös átlag között játszó, 3. csoport, mesterjátékosok, 5-ös átlagon felül játszó.

— **Kinevezés.** Rozgonyi Pál budapesti pénzügyi számtisztel a pénzügyminiszter a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőszékhez pénzügyi számellenőrré nevezte ki.

— **Házasság.** Markovits Erzsébet és Lefkovits Lőrinc f. hó 7-én, vasárnap délután 3 órákor lakásukon, illetve ucca 31. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonaikat, jóbarátjaikat és ismerőseiket ezuton hívják meg. (Mindenki külön értesítés helyett.)

— **Forgó reklámozlopokat állít fel a hirdetési vállalat.** Debrecen város hirdetési vállalatának igazgatója, Irnay Béla, vitéz György Lajos lakatos-mesterrel együttesen egy új találmányt készített, forgó négyzetletű hirdető oszlopot, amelyet most próbálnak ki és pedig úgy, hogy a városháza Kossuth uccai sarkán állott hengeralakú oszlopot cserélik fel ilyen négyzetletű hirdető oszloppal. Az erre vonatkozó munkálatok már elkezdültek és az oszlopot már állítják is. A régi oszlopot a posta elé akarta a hirdetési vállalat állítani, de ezt a tanács nem engedte meg. Egyébként abba is nehezen egyezett bele, hogy a jelenlegi helyen állítsák fel az új oszlopot, mert azt a Piac ucca rendezése kapcsán máshol akarták elhelyezni.

— **A kényszerégyességi eljárás tanulságai** és az új kényszerégyességi rendeletről március hó 7-én, vasárnap d. e. 11 órákor a Kereskedők és Üzletről Egyesületének Arany Bika klub-helyiségében dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze előadást fog tartani. Ezen általános érdeku előadásra az egyesület vezetősége előre is felhívja az érdeklődők figyelmét.

Péntek

március 5.

Apolló

Charley néneje a bohózatok királya.

Vigszínház

Az aranyégy Cecil B. de Mille rendezésében.

Péntek

március 5.

A hivatásos állományból származó nyugállományú katonatisztek, valamint ezek özvegyei és árvái vasúti arcképes igazolványai készen vannak. Atvehetők Csapó ucca 15. sz.

Csűrös Béla képművészete március 7-én nyílik a Művészházban.

Neumann Miksa cipőáruháza Piac 41., értesíti t. vevőközönységét, hogy a három olcsó hét tartama alatt az üzlet a déli órákban is nyitva van.

A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
PÉNTEK: Alexandra. Operett. Bérletszünet.
SZOMBAT: Alexandra. Operett. Bérletszünet.
VASARNAP délután: Orlow. Operett. Este: Alexandra. Operett. Bérletszünet.

Vecsey Ferenc jótékonycélu hangversenye

Tíz év után most érkezett haza Magyarországra Vecsey Ferenc, hogy egy dicsőséges hangversenykörúttal áldozzon az árvízkarosultak felsegítésére. A tíz évi távollét nem koptatta el Vecsey nevét a magyar zenekedvelő közönség előtt és ma este megállapíthatjuk, hogy az elmúlt évtized a művésztének sem értett, mert ma is az a különleges, pompázó tehetségű hegedűs, mint indulása éveiben. Meleg, férfias tónusa, teljesen kidolgozott vonókezelése és balkezének a végtelenségig csiszolt, salaktalan technikája igazolják, hogy Vecsey ma is a világ legelső hegedűsei közé számít. Nemeshangú, antik hegedűje szinte összeforr a művésszel, mintha a testéhez tartozna, mert nincs az a technikai nehézség, amely könnyű pehelyként ne libbene el Vecsey játékánál. Teljes, érett művészet ez, a zenith, amelynél dusabb és elragadóbb szépségeket már nem nyújthat hegedűművész. A tartalmas műsorból különösen Mendelssohn E-mol hegedűversenye ragadta el a közönséget, úgy, hogy a hosszú szünetet szinte végig áptapsolták. Az ünneplés a műsor végeztével még fokozódott és a két ezernyi embertömég hatalmas óvációval köszönte meg az est feledhetetlen élvezeteit.

A hangversenyt ifj. báró Wlassits Gyula kultuszállamtitkár vezette be néhány meleg, színes mondattal. A zongorakíséretet teljes tudással látta el Guido Agosti milanoi zongoraművész. (F. L.)

A színházi iroda hírei:
 Alexandra a legnagyobb operett-siker.
 Alexandra — Timár Ilka.
 Síró Anna, a Király színház szubrettprimadonnája vendégszereplése péntek, szombat, vasárnap Alexandra, Krakovianskaja grófnőben rendez helyárrakkal, bérletszünetben.
 Alexandra — Antók Ferenc és Kristóf Ferenczel.
 Alexandra — Tamás Benővel.
 Alexandra — Szigeti Jenővel.

Alexandra — Endrődi Miklós és Károlyival.
 Alexandra — Saltanova és Nikitin-nel.

Olcsó helyárrakkal vasárnap délután a nagyszerű Orlow operette.
 A szerelem és halál játéka, Román Roland izzó levegőjű forradalmi színdarab premierje Halasi Mariskával a fő női szerepben hétfőn A) bérletszünetben.

Mozgósínházak:

Péntek, szombat és vasárnap, március 5., 6. és 7-én.
APOLLÓ: A bohózatok királya, Charley néje 8 felvonásban. A film derűsebb, mint maga a színdarab. A természetes és egészséges humor valószínűleg mesterműve ez a film amely mentes minden túlzástól. A darab középpontjában Sid Chaplin áll, aki bravuros ügyességével és szívből jövő kedves humorával a főváros közönségét teljesen meghódította. Megelőzlik: Lutri a szerelem és Ufa viághírűdő.
VIGSZÍNHÁZ: Cecil B. de Mille mindig megcsodált művészetét dicséri Az arany ág 9 felvonásos filmregény, amelyben Lilien Rich, Rod le Roque játszik a főszerepeket. E film a legmodernebb témák egyikét, a könyvnyelmu asszony problémáját viszi a filmre. Minden ízében mai és egész beállításában páratlan drámaisága világ-filmmé avatják az Arany ágat. Kísérő: Harry néje, burleszk.
 Jönnek: Fehér taifun. Három szoknya, meg egy nadrág.

KÖZGAZDASÁG

A buza 2500 koronával drágább
 Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 375—387,5, dunántúli 367—380, pestvidéki 370—382,5, rozs 220—225, árpa 230—240, sörárpa 300—330, zab 247—257,5, tengeri 177—180, korpa 165—167,5.
 Valutaárfolyamok: Angol font 346200—348290, belga frank 3237—3251, cseh korona 2110—2117,5, dán korona 18475—18535, dinár 1254—1260, dollár 71125—71425, francia frank 2665—2685, hollandi forint 28550—28690, lengyel zloty 8990—9400, lei 315—321, leva 495—535, lira 2858—2878, német márka 16968—17018, német márka 16968—17018, osztrák schilling 10031—10065, norvég korona 15120—15170, svájci frank 13730—13780, svéd korona 19195—19165.

Dr. Szegő Szanatóriuma
Abbázia (Olaszország)
Napfényes tavaszi üdülőhely
Edző-, hízó-, erősítőkurák.
 A gyógytend valamennyi formái.
 Minden modern physikális gyógyeszköz
 Gyermekek 7 évtől kezdve kiséret nélkül is.

Lakásdíszítés
kézimunkák
 függönyök, ágylek, ritók
KLEIN IMRÉNÉNÉL
 Darabos-utca 87.

Butorok
 elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreczeni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
 Kedvező fizetési feltételek.

Soffőriskola
Pannonia Garageban
Piac ucca 42. sz.
 Március 15.
 Május 15.
 Július 15.
 Szeptember 15.
 Hathetes tanfolyamok.
Tandij 1,700,000 K.
 Hölgyeknek külön tanfolyam.

MEGHÍVÁS.
 A Majduhadházi Részvénytakarék-pénztár XLIV. évi rendes közgyűlését 1926. évi március hó 17-én 15 órakor a saját helyiségében tartja meg, amelyre a t. részvényeseket ezennel meghívja az Igazgatóság. Tártyak: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése. 2. Az 1925. évi zárszámadások megvizsgálása, mérleg megállapítása, az igazgató-ságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása. 3. Igazgatósági javaslat az évi nyereség felosztása tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása 3 évre. 5. Esetleges indítványok.

Mérleg-számla: Vagyon: Penkészet 23.180.807 K. Váltótárca 915.127.000 K. Folyószámla kőv. 180.227.285 K. Ingatlan 460.000.000 K. Értékpapírok 3.051.500 K. Össz. 1.581.586.593 K. Teher: Részvénytőke 625.000.000 K. Tőketartalék 4.493.538 K. Rendes tartalékalap 21.800 K. Könyv- és iszla betét 552.186.225 K. Visszszámított váltók 278.100.000 K. Többek iszlia 39.196.946 K. Fel nem vett osztalék 2.351.245 K. — Atmeneti tételek 20.400.000 K. — Tiszta nyereség 59.836.839 K. Össz. 1.581.586.593 K.

Veszteség-nyereségszámla. Kiadás: Betét kamat 49.892.183 K. Betét kamatadó 4.989.222 K. Adók és illetékek 21.647.627 K. Visszszám. váltók kamat 27.632.672 K. Költségek 133.097.314 K. Tiszta nyereség 59.836.839 K. Össz. 297.095.857 K. Nyereség. Bevétel: Váltó kamat 57.597.216 K. Fszla kamatok 42.400.586 K. Vegyes díj és jutalékok 195.009.690 K. Házjóvedelem 2.000.000 K. Értékpapir kamat 88.455 K. Össz. 297.095.857 K. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: a Felügyelő-bizottság. Majduhadház, 1926 február 25.

Csovázzuk a vetőmagvakat
USPULUN porpáccal
 Kapható: Bánó Andor gyógyszerésznél Piac-utca 50., Debrecen Város Kertészete és a Hangya Kirendeltségnél.

Padlólakkok
 kiváló minőségben, ugyszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében,
 Piac-u. 10., a Bikával szemben
 Ugyanott poloska és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

Uj kárpitos üzlet!
 Van szerencsém a t. vevőközönseget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz.** alatt **uj kárpitos üzletet** nyitoltam, hol hencserek, matracok, diványok és szalngarnitúrák **jutányos árban** kaphatók.
 Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
 Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

Férfi öltöny ingyen
 nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gypaju szövet maradékból **kaphat.**
 Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a **Tegdes Károly utóda** cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek **ruhákat**, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönseg szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.

Öntött és zománcozott lemezedények
 s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata
Sesztina Lajos
 vasnagykereskedés
Debrecen, Piac ucca 23.

RÉSZLETFIZETÉSRE!
 Legoleosabb és legszolidabb bevásárlási forrás
FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
 Állandó nagy raktár: rőfős áruk, kész ruhák, szőnyeg, függöny, paplan és ágyszerítőkben. Előnyös fizetési feltételek.

KRAUSZ-MOSKOVITS EGYESÜLT IPARTELEPEK RT., Budapest, VIII., Örömvölgy-utca 8.
 rovarkártevők ellen | gombabetegségek ellen
Gyümölcsfák téli permetezésére **DENDRIN | SOLBAR**
 a leghatásosabb szerek.
 Kaphatók: Bánó Andor gyógyszerésznél Piac-u. 50., Debrecen város Kertészetenél és a Hangya Kirendeltségnél.

APRO HIRDETESEK

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány uca 68. III. 14. 2090

POSTA

A kiadóhivatal a jellegű leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiállított hirdetési nyugtát.

EGY 22 éves fiatal ember tisztességes fiatal asszony ismeretséget keresi, ki anyagilag támogatná. Levelet a kiadóba „Nem kaland” jelíggel. 3336

FIATAL leány tisztességes ismeretséget keresi intelligens gavallér úriembernek, ki anyagilag támogatná. Levelet „Tavaszi” jelíggel a kiadóba kér. 3330

VÉTEL

EBES, Macs vagy Ondódon 80 holdas tanyásbirtokot keresek megvételre, azonnali készpénzfizetésre. Dezső, Nyomtató 12. 3363

MEGVÉTELRE keresem Emekey: Büntetőjog; Aczél: Büntetőjogi perrendtartás; Kolozsvári: Magánjogi könyveket használt, jó állapotban. Levélbeli ajánlatokat Mayer joghallgató, Burgundia 15. 3366

KÉT jókarban lévő borbély forgószékét megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3365

JÓKARBAN lévő írógépet keresünk megvételre készpénzfizetés ellenében. Cimeket a Haiduföld kiadóhivatalába kérek. 3373

ELADÁS

GORDONKA kütűnő hangu, eladó. Megtekinthető Ajtó uca 24., baloldali, hétfőn délután 2-5 óráig. 3287

BÉLYEGOTTHON, Fűvészkert u. 14., emelet, nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 3235

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be Jungreis Mari, Arany János uca 37. 3203

HARISNYAFEJELEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádoros uca 2. 2436

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készílnék „Belvárosiban”, Kossuth uca 26. 2578

ÉKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

BÖSZÖRMÉNYI LASZLO földet, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólapok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

BETONCSERÉP, cementlan, kutyáru legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishégyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban kapható. Debrece, Péterfia 4. 3320

DELIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steigberger-nél, Piac uca 75. 2690

ALKALMI VÉTEL, Ceap uca 56. számú alapincézett szép modern ház beköltözéssel egyszázhatvanmillióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi uca 55. 3331

ÜVEG felmérés, üzleti állvány, üveg tolaajtókkal, létra, állvány és puld olcsón eladó. Horovitz, Szent Anna uca 2. 3364

ÉLŐ-ÉS MOVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

SELYEMKALAPOK nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3326

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan uca 1. 3191

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árvtól 1-től 100-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány, 6 füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcspavillon. 3314

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltán áras mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna uca 5. 2365

PENZTARCAT, retikült, bördönt jól csak Feuerman bördönsnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárúk olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzások, aszturozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

ÓRAJAVÍTÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2757

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatall rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

USZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

OLCSÓ liszt és burgonya vásárl. Saját érdekében tegyen próbavásárlást. Hatvan uca 7. 0-ás liszt 6300, burgonya 600 K. Rózsa 1200. 3289

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzlet gyártmányai. Sas uca. 2351

LEGJOBB minőségű tüzlít, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezést és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti uca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucai forduló. 2787

LEGOLCSÓBB áron kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirakat-ár szerint rőfös, úri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelen-gyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

NADSZEKKÖTES, mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkosci javítások legolcsóbban Kossuth u. 25., kosárfonoda. 3260

KÉZZEL szedett fajalmák, nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan uca 4. pincében 2173

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

NYIRMADAN 62 hold tanyásbirtok, 5 hold szőlő lakás és melléképületekkel, 50 hold őszi vetéssel eladó. Dezső, Nyomtató 12. 3362

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy uca 33., Lehotainál. 2395

KERESLET

AZ ANKER Általános Biztosító R.-T. debreceni főigénykésége (Angol-Magyar Banknál) keres B-listás tisztviselőket, akik biztosítási üzletszerzéssel foglalkoznának magas jutalékok mellett. Megfelelés esetén fixfizetésben is részesülhetnek. Személyes ajánlkozás 9-11 óra között. 3367

IZR. FIATALEMBER, feltétlen megbízható, legjobb referenciával, keres könyvelőt, vagy más megfelelő alkalmazást, esetleg óras könyvelést szerény díjazásért. „Szombati szünet” jelíggel a kiadóba. 3358

ARVA izraelita magyar leány ajánlkozik 2 éves bizonyítvánnyal házaspárhoz vagy gyermek mellé, hoi családtagnak tekintik. Cim a kiadóban. 3361

BEJARÓ szakácsnét, ki jól főz, azonnal felveszek. Kossuth uca 22-24., III. 3357

KEZDŐ gép- és gyorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 3107

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társként bevesz fakeskedelmi vállalat. Cimet a kiadóba kérjük beadni. 3090

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Függőten Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

TANULÓT ellátással vagy anélkül felvesz Lengyel kelmeleost, Csapó 28. 3327

VEGYES

VULKAN téglaágyban harminc holdnyi föld kiadó. Grünberger ügyvéd-nél, Piac 58. Telefon 12-57. 3371

UCCAI butorozott szoba kiadó. József királyi herceg uca 36. 3370

KERESEK 1 szoba konyhát lelépéssel március 15-re, belterületen. Kut uca 62. 3351

SIMONYI UTON vagy Köruton, Sestakert elején majustól szeptemberig egész villát, vagy 2-3 szobás lakást keresek. Cim Szántó Mór és Társa ruhauzetében. 3354

PÍZTOS megélhetés. Egy bolthelyiség, 2 szobás lakással, cserélek 2-3 szobás lakásért. Cim a kiadóban. 3347

SAROK üzlethelyiség, 5 méteres hosszú portállal, jó forgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 3246

NÉGY SZOBÁS modern lakást a központon sűrűsége keresek, nagy lelépést adok. Cimeket a kiadóhivatal továbbít. 3322

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

**Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bukköny
Muhermag**

nagyban és kicsinyben kaphatók

**Deutsch Albert és Fia
cégnél.**

Megérkeztek

a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.

Finom angol öltönyt
1.800.000 K-ól készítek.

Hitelképes egyőnének heti vagy havi
részletre is.

RÓTH. Bika-bé-ház.

**Frack, szimokiny és zsakoi
kölcsönző intézet. Végli, Vár-u. 2.**

BUTOROZOTT szoba esetleg konyha-használattal Mester uccán olcsón kiadó. Cim megtudható: „Szikra”. Piac 77. 3293

EGY különbejáratu uccai butorozott szoba kiadó. Thaly K. uca 13. 3339

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc u. 11. 3325

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac uca 9. 2338

ELEGANSAN butorozott szoba gyermekmelten házaspárnak vagy két úriembernek azonnal kiadó. Esetleg kóser ellátással. Széchenyi u. 25. 3321

KIADÓ lakás 636 kv. szőlővel, gyümölcsfákkal. Újkert, Jerikó 13. 3292

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzügyes közvetítő és gazdaszerte-keket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztpület 2974

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakemberrel készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna uca 2. 2144

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sűrűsége kiadó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLÍZEST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

PÉMÁRUGYAR Hunyadi uca 1. korszolvákat készírt, komplikált szer-számjegyeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kütűnően, olcsón eszközöl. 2143

DEBRECENZSKY ISTVÁN kárpltos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

NÉMETUL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

SZENTPÉTERY Sándor kárpltos. Piac uca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés nélkül a központon. Cim: Telefon 10-90. 3333

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénzügyes közvetítő ékszerre, szőnyvekre, szőrmékre, olalfestményekre és vászonművekre. „Masken” Hitef. Budapest, Aradi uca erv.

Menekült órák

szakemberrel, meglepő olcsón
vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.